



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й  
№ 149 (10257) Вторник, 30 июля 1957 года. Цена 20 коп.

## Прием в ЦК КПСС делегации Итальянской коммунистической партии

Находящаяся с 16 июля в СССР делегация Итальянской коммунистической партии продолжает знакомиться с опытом работы КПСС, профсоюзов, советских органов власти и жизнью трудящихся Советского Союза.

27 июля в ЦК КПСС состоялась беседа с делегацией Итальянской компартии. В беседе приняли участие члены Президиума ЦК КПСС тт. Н. С. Хрущев, М. А. Суслев, О. В. Куусинен, кандидаты в члены Президиума ЦК секретарь ЦК т. И. Н. Пospelов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и делегация ИКП в составе: т. Лунджи Лонго — глава делегации, заместитель Генерального секретаря Компартии, члены руководства ИКП тт. Эмилио Серени и Марио Алката, члены ЦК ИКП т. Отелло Наннучи — секретарь Римской федерации Компартии, т. Вито д'Амико — член секретариата партийной федерации в г. Турине, т. Нивес Джесси — член исполкома профсоюза батраков, член центральной контрольной комиссии т. Лунджи Амадеи, а также секретарь партийной федерации Кальтансетты т. Наполеоне Колоннини, член редколлегии газеты «Унита» т. Лука Наволани, секретарь профсоюза металлистов в Милане т. Джузеппе Сакки, член ЦК федерации коммунистической

молодежи т. Элиджо Бьяджони и ответственные работники аппарата ЦК ИКП тт. Лунджи Чьфи Дель Атті и Джорджо Пасторе.

В беседе, прошедшей в сердечной товарищеской обстановке, члены делегации Итальянской компартии поделились впечатлениями о результатах своего ознакомления с работой парторганов КПСС, встреч и бесед в советских организациях, учреждениях и на предприятиях, отметив радужный братский прием, оказываемый итальянским товарищам со стороны всех советских людей.

Члены итальянской делегации выразили свое удовлетворение новыми крупными успехами, достигнутыми после XX съезда КПСС в области экономического строительства, дальнейшего повышения культурного и жизненного уровня советского народа и всестороннего развития советской демократии, и другими принятыми мерами по обеспечению полного осуществления линии XX съезда КПСС.

В ходе продолжительной сердечной беседы состоялся обмен информацией о деятельности ИКП и КПСС, обмен мнениями по различным вопросам коммунистического движения. Обмен мнениями подтвердил наличие единства взглядов по этим вопросам.

# МИР, ДРУЖБА, ЕДИНСТВО

## Открытие VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов

С открытой душой и с широким русским советским гостеприимством встретила Москва посланцев молодежи всех континентов, приехавших на праздник юности мира. Со всех концов света, из 121 страны, в Москву съехались более 30 тысяч делегатов и других гостей, около 70 тысяч юношей и девушек из братских союзных республик.

И вот наступило долгожданное воскресенье утро 28 июля. В нем с трепетным волнением готовились миллионы юношей и девушек, все, кому дороги мир и счастье человечества. Москва в это утро проснулась раньше обычного — нарядная, яркая, в зелени и цветах, украшенная национальными флагами государств, сотнями тысяч эмблем фестиваля. Везде — изображения символов мира — белоснежного голубя. Но самое яркое зрелище утра — толпы празднично одетых юношей и девушек — радостных, ликующих.

Молодежь направилась к так называемой трассе юности. По ней сегодня пройдет торжественное автошествие участников фестиваля, которое начнется в ВСХВ и закончится на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

Вот она — двадцатиклометровая трасса. На всем протяжении ее стоят стены сотни тысяч москвичей. Нет ни одного свободного балкона, выходящего на эти проспекты, тысячи и тысячи пар глаз смотрят из окон домов. И поистине — море цветов.

Ровно в 11.45 на скрещении Ярославского шоссе и Останкинской улицы в небо взлетают звоны призывы фанфар и 40 вестников на белых мотоциклах с голубыми стягами устремляются вперед, открывая торжественное шествие VI Всемирного фестиваля. Вслед за ними видная издалека движется эмблема праздника, увенчанная гирляндами цветов. Болоньи делегаций направляются в путь.

Первыми едут посланцы молодежи Австралии. За ними, также приветствуемые аплодисментами, следуют делегаты Алжира, Черной Африки.

Одна за другой движутся машины. Почти с каждой несется возглас: «Мир!», «Дружба!».

Там, где Садовое кольцо круто спускается к Самодетной площади, участников автошествия встречали тысячи москвичей.

Под звуки потландских рожков на площади появляются машины с делегацией Великобритании. Раздаются громкие возгласы: «Дружба!», «Дружба!», «Дружба!».

Здравствуй, Москва! Здравствуй, Москва! — этот возглас многократно повторяют члены делегации Венгерской Народной Республики. В ответ раздаются аплодисменты, которыми москвичи выражают огромную симпатию к свободной молодежи, сумевшему разгромить контрреволюцию в своей стране.

Волна приветствий несется навстречу делегации Вьетнама. У многих юношей и девушек нагрудные комсомольские значки — знак дружбы с советской молодежью.

На мгновение машины останавливаются, и тысячи рук смыкаются во взаимном дружеском рукопожатии. Московским юношам и девушкам удается вручить букеты цветов, успев получить долгожданный автограф. Вновь и вновь растет волна возгласов — «Дружба, мир!».

Под шумом с надписью «Германия» одна за другой, символизируя стремление немецкой молодежи к единству, проезжают делегации Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. С машин раздаются приветственные возгласы на немецком и русском языках. В ответ дружно рукопожатия москвичей.

...Лиловые и коричневые машины с белыми силуэтами голубей на бортах. В них сидят смуглые стройные юноши, грациозные черноглазые девушки в национальных костюмах. Это посланцы Египта — мужественной страны, недавно одержавшей решительную победу над империалистической агрессией.

На головной машине индийской делегации, украшенной изображениями слонов, гордо держат знамя своего государства самый юный — шестнадцатилетний студент колледжа из Дели Кес Махаджа. Его глаза полны счастья. Индийские юноши и девушки поют национальные песни, танцуют в машинах, скандируют все вместе «Хинди-руси-бай, бай!».

Тысячи километров преодолели индонезийские юноши и девушки — жители островов Явы и Суматры, Борнео и Целебеса, чтобы встретиться с молодежью других стран. Индонезийцы одеты в красочные национальные костюмы. Им горячо аплодируют. Советские люди хорошо помнят, как тепло встречали из себя индонезийцы товарища Ворошилова. Одна из девушек, стоящих в головной машине делегации, вручает юному москвичу национальный флажок и просит передать привет Б. В. Ворошилову.

Впереди китайской делегации — большое знамя. На пятидесяти празднично украшенных машинах — сыны и дочери народов, населяющих различные районы страны. Среди них — молодой рабочий прославленного металлургического комбината в Ансиане Ли Тин-шунань, слесарь Ли Чан-го, горящий своим заводом в Чаньчуне, комбайнерка из посхоза «Дружба» Лю Инь, получившая звание «Героя целины».

Слова дружбы, привета несется навстречу представителям юности всего мира — юношам и девушкам Кореи, посланцам Югославии и Румынии, молодежи Польши, Албании, Болгарии, Монголии.

Проезжают делегаты США. Их приветствуют советские люди, видя в них представителей американского народа.

Среди девушек и юношей Франции семнадцатилетняя Мишель Марти — сестра Глоа Марти, который в числе других молодых патриотов отказался служить в армии под командованием бывшего гитлеровского генерала Швейдлера. За это юноша заключен в тюрьму. Но ни

что не может сломить мужество потомков героев Сопротивления! Сегодня они в первых рядах молодежи мира отстаивают дружбу и право на мирный труд. И над улицей несется клич:

— Не быть войне!  
— Молодежь за прекращение испытаний атомного оружия!

Уже несколько часов продолжается необычайное шествие. Не сотни тысяч, а миллионы москвичей вышли на улицы.

Одна из крупных делегаций — чехословацкая. Девушки и юноши этой страны одеты в яркие национальные костюмы, приветливо машут москвичам руками.

На машине, где едет японская делегация, гордо встает знамя. Оно выставлено в Москву по поручению молодежных организаций страны. Это — выражение горячего стремления юношей и девушек Японии к дружбе с советской молодежью.

Заключает шествие молодежная делегация Советского Союза, состоящая из представителей 15 союзных республик. Ее приветствуют бурные аплодисментами, возгласами в честь дружбы народов СССР.

...Гигантская чаша Центрального стадиона имени В. И. Ленина оползает наполовину, на котором по-русски, китайски, французски, на английском, немецком и испанском языках начертано слово «Мир».

Бурлят заполненные до отказа трибуны. Двухметровые стрелки часов приближаются к 3 часам дня. На Центральной трибуне — организаторы фестиваля — руководители Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, члены Международного комитета фестиваля.

В центральной ложе появляются руководители Коммунистической партии и Советского правительства — почетные гости на торжестве открытия фестиваля — товарищи Н. И. Белая, Л. И. Брежнев, Н. А. Булгаков, Б. В. Ворошилов, Г. К. Жуков, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, О. В. Куусинен, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, М. М. Шереметев, Н. А. Мухомидов, П. Н. Пospelов, А. П. Кирдянов, К. Т. Маузов, В. П. Мжаванадзе, М. Г. Перухин. Присутствующие встречают их бурными, продолжительными аплодисментами.

Три часа дня. Открытие фестиваля западало на час по вине... москвичей, их энтузиазма, с которым они в эти минуты приветствуют гостей, совершающих автосшествие по городу. Машинам с гостями с трудом приходится пробивать себе путь через людское море. Но вот на Северный и Южный трибуны начинается переключать двух групп фанфаров. Не успев умолкнуть звук фанфар, как грянула мечь оркестров, и на стадион вступила головная колонна знаменосцев. По трибунам прокатывается шквал приветствий.

Впереди юноши в белых спортивных костюмах несут огромную эмблему фестиваля, а девушки — шестидесятиметровую цветную ленту — желтый, голубой, зеленый, оранжевый и красный цвета, символизирующие пять континентов мира. Затем, словно белые чайки, проплывают в воздухе стяги с эмблемами фестиваля, флаги наций, молодежь которых участвует в празднике.

Завершив торжественный марш, головная колонна знаменосцев останавливается. Под бурные аплодисменты всего стадиона на его арену вступают колонны юношей и девушек — участников автошествия.

Неопишима живость зрелища прохождения делегаций. Яркие национальные костюмы, народные оркестры, флаги, танцы и пляски при прохождении по стадиону...

Проходят посланцы молодежи Австралии, Албании, Австрии, Алжира, Аргентины, Афганистана и Бельгии, Бирмы и Бразилии, Болгарии и Болоньи, Бразилии и Великобритании. Идут юноши и девушки Венесуэлы, Венгрии, Вьетнама, Вост.-Индии, Гаити, Гватемалы, Гватемалы, Гвинеи.

Далее идут делегаты от Германской Демократической Республики, Федеративной Республики Германии, Доминиканской Республики, Греции и Бирма, Дании, Египта и Занзибара, Израиля и Индии, Индонезии, Иордании, Ирака, Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Камбоджи, Канады, Китая, Колумбии, Кореи, Коста-Рики, Кубы.

Далее проходят посланцы Бувейты, Лаоса, Ливана, Люксембурга, Маджакара, Малайи, Марокко, Мартиники, Мексики, Монако, Монгольской Народной Республики, Непала, Нидерландов, Новой Зеландии, Норвегии, Омана, Пакистана.

За ними идут паравягаты, перуанцы, делегаты Реунона, Польши, Румынии, Сан-Марино, Сальвадора, Самоа, Сирий, США, Сомали, Суринама, Таиланда, Туниса, Турции, Уганды, Уругвая.

На гаревой дорожке входят юноши и девушки Фарерских островов, Фиджий, Филиппин, Франции, Фолкленда, Чехословакии, Чили, Швеции, Швейцарии, Эквадора, Эфиопии, Югославии, Южно-Африканского Союза и Японии. Вместе с ними посланцы арабских стран, Черной Африки. Отдельную колонну составили члены международной федерации мусульманской молодежи.

Торжественный парад закрывает делегация молодежи Советского Союза — самая многочисленная на фестивале.

Участники фестиваля выстраиваются на зеленом поле стадиона.

По поручению Международного комитета фестиваля Сергей Романовский объявляет VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов открытым.

Наступает самая торжественная минута. Певуче звучат фанфары. Взоры всех устремлены к мачте, по которой медленно поднимается белый флаг с эмблемой фестиваля.

Прозвучал мир и дружбы открыт! И «мирно» дружба заветает молодежи». Слыше 100 тысяч человек на разных языках поют Гимн демократической молодежи. И кажется, звуки этой песни отсюда, со стадиона имени Ленина, летят по всей нашей планете.

После перерыва делегации пассажиров земли плывут над стадионами. Начинаются массовые гимнастические выступления советских спортсменов. Их открывают воспитанники трудовых резервов.

Высокое мастерство продемонстрировали гимнасты Ленинградского и Московского институтов физической культуры, спортсмены высших учебных заведений страны.

Искую красочную сцену «Цвети, наша молодежь» показал огромный танцевальный ансамбль, составленный из хорографических коллективов всех братских союзных республик СССР.

Но вот снова на зеленый ковер выходит несколько тысяч загорелых физкультурников. И будто золотая пища заколосилась на поле. Неожиданно заложив тенью ложится на нее силуэт атомной бомбы. Спортсмены перестраиваются, и бомба переиздается двумя голубыми линиями. Ее изображение исчезает в море трепещущих полотнищ, символизирующих безбрежность мировых устремлений народов земного шара. И на этом фоне вырисовываются очертания пяти континентов. Карту мира сменяет знамя — символа мира. Невидимая рука пишет слово «Мир» на русском языке. Потом это слово повторяется на английском, французском языках, обозначается китайскими иероглифами и замислившейся арабской вязью. А затем возникает чудесный цветок из пяти лепестков — эмблема фестиваля. На Восточной трибуне тысячами флажков физкультурники воспроизводят девиз фестиваля «За мир и дружбу!».

Открытие VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов превратилось в могучую демонстрацию единения молодежи всех стран за мир и дружбу между народами, за светлое будущее человечества.

(ТАСС).



На строительстве Братской ГЭС. Гидростроители ускоряют темпами ведут подготовительные работы по монтажу первой перекачивающей станции мощностью 300 кубометров грунта в час. Вдоль правого берега Ангары на несколько сотен метров протянулись трубы пульпопровода. Работы по монтажу труб и наладке насосов ведет опытная бригада, которую возглавляет Я. И. Редель.

На снимке: сварка пульпопровода. Слева — электроарматура А. В. Горюхины, справа — бригадир Я. И. Редель. (Фотохроника ТАСС).

## ВПЕРЕДИ тов. МАРИЛОВА

В соревновании птичник области первенство по-прежнему удерживает тов. Марилова из колхоза имени Сталина, Колпашевского района. Она получила по 104 яйца на каждую несушку. Хороших результатов добились птичница колхоза имени XX партсъезда тов. Абдульманова, получившая по 88 яиц на несушку. Тов. Казанова из колхоза «За коммунизм», Колпашевского района, имеет по 83 яйца на несушку, Ф. Лисицких из этого же колхоза — по 80 яиц.

По 65—77 яиц от каждой курицы-несушки получили птичницы тт. Закина из колхоза «Путь Ильича», Колпашевского района, Лиземберг из сельхозартели «Завези Ленина», Желенинского района, Могилина, Фунтикова из колхоза имени Ворошилова, Колпашевского района, Латорцева из артели имени Миклоша, Бацарского района, и другие.

Первое место в соревновании колхозов области за высокую продуктивность птицеводства занял колхоз имени Сталина, Колпашевского района. Здесь получено по 89 яиц от каждой несушки. На втором месте — колхоз имени XX партсъезда, Пришеполинского района, по 86 яиц по 88 яиц, на третьем — «За коммунизм», Колпашевского района, — по 83 яйца на каждую курицу-несушку.

## РЫБА СВЕРХ ПЛАНА

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Бригада рыбаков из колхоза «Охотник и рыбак», которой руководит И. С. Ридель, сдала в июле 102 центнера рыбы вместо 75 по плану.

Л. Саргин, П. Кокорин, Э. Ридель по праву считаются лучшими рыбаками бригады. Все они в этом году сдали государству более чем по 30 центнеров рыбы.

Бригада гослова Е. П. Есекевича взяла обязательство выловить сверх годового плана 300 пудов рыбы. Слово рыбаков не расходится с делом. Июльский план бригады выполнен на 120 процентов.

## СТУДЕНТЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Сразу же после сессии студенты 1, 2 и 3 курсов Томского медицинского института поехали в колхозы нашей области. Юноши и девушки хорошо трудятся на полях и лугах. Большинство студентов, находящихся в пяти колхозах Зырянского района, выполняет нормы на 130—150 процентов, а 15 группа 3 курса лечебного факультета во главе с тов. Берко — на 180 процентов.

Хорошо трудятся студенты 9, 13, 14 групп 2 курса и 12, 15 групп 1 курса лечебного факультета. Особенно следует отметить хорошую работу студентов 3 курса лечебного факультета тт. Берко, Бондаренко, Хорошко, Альбицкого, Лесных и Рассакина, студентов 2 курса лечебного факультета тт. Лаптевой, Моголовой, Жапиной, Пупшевой, Богачевой, Скрыбиной и Богдановой, студентов 1 курса лечебного факультета тт. Чипурной, Тропиной, Шолоховой, Черемисина и Райкина.

М. КУТАНОВ.

## В. И. ЛЕНИН ОБ ЕДИНСТВЕ ПАРТИИ

(Выступления на X съезде РКП (б))

Государственное издательство по политической литературе выпустило в свет брошюру «В. И. Ленин об единстве партии».

В брошюру включены выступления В. И. Ленина на X съезде РКП(б): речь при открытии X съезда РКП(б); отчет о политической деятельности ЦБ X съезду РКП(б);

заключительное слово по отчету ЦБ X съезду РКП(б); первоначальный проект резолюции X съезда РКП(б) о единстве партии; первоначальный проект резолюции X съезда РКП(б) о синдикалистском и анархистском уклоне в нашей партии; доклад об единстве партии и анархо-синдикалистском уклоне на

X съезде РКП(б); заключительное слово по докладу об единстве партии и анархо-синдикалистском уклоне; замечания по поводу первоначального проекта резолюции X съезда РКП(б) о единстве партии; речь при закрытии X съезда РКП(б).

Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).

## БУДУЩИЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ



Одним из первых поселенцев, приехавших в 1896 году на место, где сейчас стоит город Асино, был Григорий Степанович Ганичев. Поселенец надвинулся на корчевые леса, глибо в болотах, от энциденту. Великий Октябрь вызвал небыва-

ные изменения в жизни Ганичева и его товарищей.

Там, где раньше лошаденки, уводя по колоде в болоте, тащили почву, появились современные средства связи.

Сейчас в Асиновском районе телефонизированы все колхозы, все сельсоветы.

В июле закончена радиофикация поселка Негорова и вместе с ним полная радиофикация района.

Почта доставляется преимущественно автотранспортом.

Сейчас в Асино строится ретрансляционная телевизионная станция, которая будет принимать томоские передачи и транслировать их в округности 10—15 километров. В празднование сокращения Октября станцию намерено сдать в эксплуатацию.

— Стройте, товарищи, быстрее, — говорит Григорий Степанович Ганичев строителям. Он сегодня в правнучкой Таней Довнар пришел на строительство, чтобы посмотреть, как идут дела.—Хочу на старости лет посидеть с правнучками у телевизора.

На снимке: Г. С. Ганичев (в центре) среди строителей ретрансляционной станции.

Фото В. Виноградова.

## ЦВЕТЫ У ПАМЯТНИКА

В. И. ЛЕНИНУ

Под высокими сводами Киевского вокзала стоит памятник основателю первого в мире Советского государства В. И. Ленину. У подножия памятника — букеты цветов. Их несет Ирья Горят роза, георгини, гладиолусы, гвоздики, флоксы. Тут же — скромные ромашки, васильки.

Еще недавно эти букеты находились в руках итальянцев, французов, бразильцев, индонезийцев, болгар, румын, сирыйцев — участников фестиваля, которых сегодня радужно встретили москвичи.

У перрона останавливается еще один фестиваль поездов, доставивший в столицу Советского Союза посланцев молодежи Швейцарии.

Веселые, жизнерадостные, взволнованные теплой встречей с юношами и девушками Москвы, они спускаются по гранитным ступеням перрона. Взор каждого предстает памятник великому Ленину и лежащие перед ним цветы.

Один, другой, третий... Члены делегации подходят к памятнику и возлагают у его подножия букеты, только что полученные из рук друзей.

Бережно кладет цветы и Жюльена Борба из Женева. Она с любовью смотрит на знаменные ленинские черты. Кто в Швейцарии не

знает Ленина, несколько лет проживавшего в этой стране?

Молодая женщина взволнована, на глазах ее — слезы. Мы спрашиваем Жюльену, почему она плачет? Попадаяля охватившее ее чувство, женщина говорит, что она не могла без слез видеть цветы, принесенные Ленину. Эти цветы — знак большой любви к нему всех людей.

— Я люблю Ленина, он был за мир, — сказала Жюльена. — Я люблю всех, кто стоит за мир и счастье, кто не хочет войны.

Слова Жюльены вызывают у ее друзей, стоящих рядом, ответное взволнованное чувство.

Начинается митинг. Тепло встречают присутствующие члена делегации швейцарской молодежи Франсуа Дюмартере. Он говорит:

— Я думаю, что участие молодежи в фестивале укрепит содружество молодых и будет одним из тех камней, которые лягут в фундамент всеобщего мира.

Вся швейцарская делегация восторженно встречает эти слова. Рослый юноша высоко поднял национальное знамя своей страны, и над колонной вьется алый стяг с белым крестом.

(ТАСС).

# ЭТО БУДЕТ 40 ЛЕТ НАЗАД

## Июльские события 1917 года в Томске

Расстрел июльской демонстрации рабочих и солдат в Петрограде, совершенный буржуазией с согласия меньшевиков и эсеров, показал широкие массы трудящихся контрреволюционность Временного правительства и предательскую политику меньшевиков и эсеров, углубил революционный кризис в стране.

Жестокая расправа, учиненная над революционными петроградскими рабочими в июльские дни, вызвала у рабочих и солдат Томска бурю негодования. Рабочие и солдаты Томска, возглавляемые большевиками, выразили в эти дни полную солидарность с петроградскими рабочими и солдатами, поддержали все их лозунги и требования. Кадетской газете «Сибирская жизнь», защищавшей Временное правительство и открывшей дикуя травлю большевиков, был объявлен бойкот.

7 (20) июля, в день получения известий об июльских событиях в Петрограде, большевики созвали экстренное расширенное заседание Томского комитета РСДРП с участием представителей Совета рабочих, Совета солдатских депутатов и Центрального бюро профсоюзов. Вопреки попыткам присутствовавших на заседании меньшевиков, томские большевики добились принятия резолюции, распевающей расстрел демонстрации в Петрограде как «факт вопиющего насилия над рабочими массами столицы» и осуждающей сотрудничество меньшевиков и эсеров с буржуазией.

Главным опорным пунктом томских большевиков в июльские дни продолжал оставаться Совет солдатских депутатов Томского гарнизона, с первых дней революции оказавший под большевистским влиянием. В оценке петроградских событий Совет солдатских депутатов занял большевистскую позицию.

В знак протеста против открытого выступления контрреволюции и в целях сплочения революционных сил томские большевики решили провести в городе мирную демонстрацию солидарности с петроградскими рабочими. 10 июля было принято специальное решение Совета солдатских депутатов об организации такой демонстрации. Заранее был разработан план ее проведения.

Меньшевики, эсеры и местные власти пытались не допустить демонстрацию. Пользуясь своим большинством в Совете рабочих депутатов, соглашатели протали резолюцию с отказом от участия в демонстрации. В течение недели в казармах и на улицах они вели усиленную агитацию против демонстрации. Убедившись в том, что

все их усилия сорвать демонстрацию бесполезны, меньшевики и эсеры решили превратить ее в манифестацию доверия Временному правительству. Но планы соглашателей были сорваны.

Демонстрация состоялась 14 (27) июля. На улицы Томска вышли тысячи трудящихся города, части гарнизона. Особенную активность проявили солдаты. На площади Свободы (ныне площадь Революции) состоялся военный парад. На улицах города возникли митинги, на которых выступали представители рабочих и солдат.

Речи большевиков пользовались исключительным вниманием участников демонстрации. Газета «Голос свободы» — орган Томского губернского народного собрания — отмечала, что из выступавших особенным успехом пользовались большевики Арк. Иванов и Н. Н. Яковлев. В колоннах демонстрантов колыхались большевистские лозунги с требованиями установления рабочего контроля над производством и распределением, заключения мира, передачи земли крестьянам. Меньшевикско-эсерские лозунги топились в море большевистских лозунгов.

Июльская демонстрация в Томске ярко показала рост влияния большевиков в массах. Она укрепила уверенность в своих силах у революционных рабочих и солдат Томска. Центральные и местные буржуазные газеты подыали вопль о «засилье большевизма» в Томске.

На митингах, проходивших во всех полках Томского гарнизона в конце июля и начале августа, солдаты принимали резолюции, выражавшие протест против политики Временного правительства. Участники митингов выступали в защиту партии большевиков, решительно протестовали против контрреволюционных законов Временного правительства, требовали, чтобы такие большевистские газеты, как «Правда», «Советская правда», «Оккупационная правда», не закрывались и допускались к свободному обращению среди солдат.

Резко высказались против нападков со стороны Временного правительства и буржуазии на демократические организации, против преследования вождей пролетариата В. И. Ленина томские рабочие и солдаты, собравшиеся 31 июля на общегородской митинг.

Выполняя решения VI съезда большевистской партии, нашедшего партию на вооруженное восстание, стали готовить силы к вооруженной борьбе и большевики Томска.

В. СОЛОВЬЕВА.

## Нарращивать темпы раздельной уборки хлебов

### Уберу 800 гектаров

Ответ тов. Заборскому

Я тоже хочу соревноваться с тобой, тов. Заборский. Перед нами стоит большая задача — убрать хлеб без потерь. Соревнование поможет быстрее справиться с этой задачей. В прошлом году на комбайне «С-6» я убрал 603 гектара и намолотил более 10 тысяч центнеров зерна.

В этом году за 25 рабочих дней думаю убрать не менее 800 гектаров, из них 400 — лафетной жаткой. У меня — два комбайна: прицепной и самоходный. Применяю групповой метод работы. Штурвалы работают мои племянники Валентин Иванович и Валентин Сергеевич Ефимовы. Первый в прошлом году был штурвальным, ныне я доверил ему управление самоходным комбайном. Второй недавно вернулся из рядов Советской Армии, думает овладеть специальностью комбайнера.

К уборке урожая приступили. В. ЕФИМОВ, комбайнер Уртанской МТС Киселевского района.

### ТЕРЕБЯТ ЛЕН

АСИНО. (По телефону). В колхозе «Авангард» начали теревление льна. Механизаторы Митрофановский МТС тт. Василько и Малышенко льнотеребилькой вытеревили первые 4 гектара льна.

В первой бригаде колхоза теревление льна ведется вручную.

### Тормозят раздельную уборку

ШЕГАРГА. (По телефону). 5 дней

передовой комбайнер Гынгазовской МТС П. Кузнецов ведет раздельную уборку ржи в колхозе «Россия». За два дня — 27—28 июля он скошил 32 гектара ржи.

Озимые хлеба вполне подошли для массовой косовицы лафетом, — говорит он. — Большую ошибку допускают те руководители колхозов, которые упускают время, ждут полной спелости хлебов. И в самом деле, массивы ржи и ячменя подошли для уборки. Можно жать сполна. Однако в районе медлят с раздельной уборкой. Отдельные руководители колхозов оказывают сопротивление раздельной уборке хлебов. В колхозе «Новая жизнь» комбайнер Ф. Архипов 24 июля начал косовицу ржи лафетом. Но на другой день заместитель председателя колхоза тов. Зюбанов запретил комбайнеру работать.

— Почему без моего разрешения начали? Я запрещаю, рожь еще зелена.

Как ни странно, такую позицию поддерживают и отдельные партийные работники. Секретарь парторганизации колхоза «Титант» тов. Глазкин заявил:

— Рожь жать рано, она еще зелена.

Последние дни в районе выпадают кратковременные дожди. За это и ухватились противники раздельной уборки и много уборочных машин поставили на прикол. Для

«пробы» пускают лишь отдельные лафетные жатки.

— Убирать можно, да дожди мешают, — говорит директор Баткатской МТС тов. Катаржнов.

Такой же позиции придерживается директор Гынгазовской МТС тов. Гунцов.

Тов. Гунцов не обеспечил своевременного завершения ремонта лафетных жаток. До сих пор четыре лафета находятся на складе МТС. Десятью лафетными жатками убрано лишь 24 гектара, меньше, чем по полгектара на лафет в день.

Вместо того, чтобы находиться в колхозах и организовать высокопроизводительное использование уборочных машин, руководящие работники МТС отсиживаются дома.

Между тем, при правильной организации дела давно можно было бы вести жатку. Все дело в том, что многие руководители колхозов и МТС все еще «опасаются» жать хлеб в стадии ранней спелости и ищут любую причину, чтобы оправдать задержку с раздельной уборкой.

Для райкома партии и райисполкома вполне ясна тенденция отдельных руководителей колхозов и МТС тормозить начало раздельной уборки, по этой тенденции они не дают решительного отпора. Вот почему по району на 29 июля было скошено всего 222 гектара ржи.

М. МАЛЬЦЕВ.



Соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, шофер Кетского лесозавода Василий Журавлев на перевозке дипломатических баржах выполняет норму на 137—140 процентов.

На снимке: В. Журавлев. Фото Б. Танакова.

## В ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения

### Вызываем вас на соревнование

Письмо колхозников сельхозартели имени Ленина, Асиновского района, Томской области, колхозникам сельхозартели имени Хрущева, Кемеровского района, Кемеровской области

Дорогие товарищи! Колхозники нашей сельхозартели, как и вы, и как все трудящиеся Советского Союза, с удовлетворением встретили поставленную партией задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Мы хорошо понимаем всю политическую и экономическую важность этой задачи и делаем все, чтобы внести свой вклад в борьбу за ее осуществление. Подсчитав свои возможности и резервы, мы пришли к выводу, что в 1960 году сможем получить по 100 центнеров мяса и по 400 центнеров молока на каждые 100 гектаров земли.

Мы решили вызвать вас, товарищи, на социальное соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства. Примите наш вызов! Письмо обнародовано и принято на общем собрании колхозников сельхозартели имени Ленина, Асиновского района, Томской области.

## Вызов принимаем

Ответ колхозников сельхозартели имени Хрущева, Кемеровского района, Кемеровской области, колхозникам сельхозартели имени Ленина, Асиновского района, Томской области

Дорогие товарищи! С чувством глубокого удовлетворения восприняли мы ваш вызов на социальное соревнование. Как и вы, мы знаем, что боевое, действенное соревнование поможет нам лучше организовать дело, работать с огоньком, с задором, и на основе этого внести свой достойный вклад в решение всенародной задачи — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Что ж, давайте соревноваться, чаще проверять работу друг друга, вскрывать недостатки, делиться опытом. Хорошее, полезное это дело.

Мы приняли высокие обязательства. Неделю нам будет бороться за первенство в соревновании с вами. Но трудности для того и существуют, чтобы их преодолеть. Подсчитав свои возможности и резервы, мы решили в 1960 году достигнуть такого уровня производства основных продуктов животноводства: мяса — 100,8 центнера, молока — 410 центнеров на 100 гектаров земельных угодий.

Производство мяса будет увеличено в первую очередь за счет интенсивного откорма свиней. Свиньи в 1960 году нам колхоз даст в двенадцать раз больше против 1956 года.

Как мы этого добьемся? А вот как. Помимо основных свиноматок, в 1958 году оставим 30 разовых, в следующем — 120, а в 1960 году — 150 голов. Это позволит нам получить приплода, как минимум, в будущем году 910, в 1959 году — 1.260, а в 1960 г. — 1.470 голов. Из этого приплода на откорм будет оставлено: вынче 300 голов, в 1958 году — 620, а в 1960 году — 1.000 свиней.

Всех каждой свиной мы имеем в виду довести до 110 килограммов. И таким образом, на 100 гектаров пашни мы получим: в 1957 году по 36, в следующем — 76, в 1959 году — 109, а в конце пятилетки — 132 центнера свинины.

Начиная с 1 октября этого года, мы развернем групповое содержание откормочного поголовья свиней, внедрим сухой откорм, оборудуем самокормушки. Для этого достраиваем специальный свинарник на 500 голов. Все это поголовье при наличии самокормушек и автопоилок будет обслуживать одна свиноводка. Понятно, как это снизит затраты труда на единицу продукции и в то же время поднимет заработок свиноводки.

Но не одну свинову будет сдавать государству наш колхоз. Мы наметили из года в год увеличивать производство говядины. В прошлые годы колхоз сдавал государству животных в возрасте до одного года живым весом в 80—100 килограммов. Сейчас этому положим конец. Весь молодняк оставим в зиму, летом организуем его нагул, будем сдавать его государству только тогда, когда вес каждого животного составит не менее 2,5—3 центнеров.

Только за счет этого мы сумеем в 1960 году увеличить производство

## У хлеборобов Кемеровской области УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ

В прошлом году в Кемеровской области раздельным способом было убрано более 200 тысяч гектаров зерновых культур.

Надо прямо сказать, применение нового способа жатки шло не без помех. Многие руководители колхозов, МТС, совхозов упорно игнорировали двухфазную косовицу.

В течение зимы специалистами сельского хозяйства обследованы хозяйства во главе с главным инженером по растениеводству К. М. Пиневичем и главным инженером по механизации и электрификации И. Р. Зеленухиным провели изучение и обобщение прошлого опыта раздельной уборки зерновых культур.

Собранные факты ярко, убедительно и неотрагично разбивают все «аргументацию» противников раздельной жатки, показывают неоспоримое преимущество этого прогрессивного способа уборки перед прямым комбайнированием. Об этих фактах нам и хочется рассказать товарищам томичам.

Не стоит говорить о том, что раздельный способ уборки позволяет начать ее на одну-полторы недели раньше прямого комбайнирования. Это всем известно. А вот насчет увеличения сбора зерна от двухфазной косовицы при всех равных условиях сказать надо.

В колхозе имени Сталина, Киселевского района, комбайнер С. С. Захаров путем прямого комбайнирования убрал 170 гектаров пшеницы и намолотил по 15 центнеров зерна с гектара. При таких же условиях он вел подборку и обмолок пшеницы (такой же по определению урожайности на корню) из валков. Намолот составил 18,45 центнера с гектара.

В сельхозартели «Путь к коммунизму», Гурьевского района, два комбайнера работали одновременно. Один из них вел прямое комбайнирование, другой — подборку и обмолок из валков. Причем хлеба по урожайности были совершенно одинаковыми. А результат? Результат получился далеко не одинаковым. Первый комбайнер намолотил по 18

центнеров, а второй — по 23,7 центнера с гектара.

Чем наши специалисты объясняют в этом случае разницу в намолоте? А вот чем. Установлено, что даже на одной и той же полосе, но все зерна созревают одновременно. И вот когда хлеб убирают прямым комбайнированием, а затем зерно сушат на солнце, несозревшее зерно становится шумным и уходит в отходы. Если этот же хлеб скосить в валки, а затем дать ему полежать, то нездоревшее зерно «дождит» за счет патетических веществ, имеющихся в стебле. Это, как установлено, дает прибавку к намолоту, по меньшей мере, 2 центнера на гектаре.

Такое возражение против утверждения, будто при раздельной уборке хлебов получается много щуплого зерна. Факты говорят как раз обратное.

Теперь относительно прорастания зерна, длительное время лежащего в валках при дождливой погоде. Обратимся опять-таки к фактам.

В колхозе имени Сталина, Топкинского района, перед дождями скошили 97 гектаров овса. Валки лежали на стерне 37 суток. Подборка и обмолок их проводился во второй половине октября. Овес хорошо сохранился. Средний намолот составил 21 центнер с гектара. И вот что особенно показательно. Такой же овес эти 37 дней стоял на корню. Убирали его здесь комбайном с корня. Получили зерна по 9,8 центнера с гектара. Потери составили 11,2 центнера на гектаре. Не успев своевременно скосить в валки 65 гектаров овса, колхоз потерял 4.368 пудов зерна.

В колхозе «Победа», Беловского района, Герой Социалистического Труда Н. С. Устюжанин после прошедшей бури подобрал из валков пшеницу, пролежавшую на стерне 40 дней. Намолотил он по 20,1 центнера зерна с гектара. Такая же пшеница, убранная после бури прямым комбайнированием, дала намолот по 8 центнеров с гектара.

Следует отметить еще и тот факт, что после 30—40 дней лежания хлебов в валках зерно и солома хорошо сохранили высокие качества.

Таковы факты. Их можно бы привести еще больше. Но и сказанного достаточно, чтобы увидеть, какие огромные преимущества имеет раздельная уборка перед прямым комбайнированием и в наших местах, где в страду выпадают обильные дожди.

Когда председатель колхоза «Победа», Промышленного района, Герой Социалистического Труда тов. Гавриленко узнал, что мы собираемся сообщить томичам о том, чему мы научились прошлой осенью раздельной уборке хлебов, он заметил:

— Надо это сделать. Надо сообщить и кузбасским хлеборобам. Что греха таить, многие еще воем сомневаются на раздельную жатку. А напрасно. Я уверен, если бы в прошлом году мы сбросили и не убрали 70 процентов всех зерновых раздельно, то ни за что не собрали бы в среднем по 21 центнер хлеба с гектара. Самое большее, что мы могли бы получить, — это 14—15 центнеров.

П. АНОСОВ, Кемеровская область.

### Экспедиция по исследованию торфяников

Областное отделение Всероссийского общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов организует исследование месторождений торфа. В Бакачарский район направлена экспедиция под эгидой охраны почв для исследова-

ний торфяных залежей. Под руководством кандидата биологических наук В. М. Елизарова будет выполнена тема «Агротехническая характеристика карбонатного торфа Суховского болота».

И. КОВАЛЕНКО.

### Вклад рационализаторов

Молодые рабочие Томского подшипникового завода активно участвуют в конкурсе на лучшее рационализаторское предложение и изобретение, объявленном ЦК ВЛКСМ.

В канун открытия Всемирного фестиваля молодежи подведены предварительные итоги конкурса по заводу. С октября 1956 г. по настоящее время молодые рационализаторы внесли 196 предложений, из них принято 103. Внедрение в производство 81 предложение дало экономический эффект в 254 тысячи 500 рублей.

### Успех молодых сплавщиков

Высоких показателей в труде добилась комсомольско-молодежная бригада Усть-Чулымской сплавной конторы, где бригадиром И. Липова. За смену этот коллектив грузит древесины по 500—600 кубометров вместо 380, цредумотренных планов. Команда катера № 126 Усть-Чулымского рейда, которой руководит капитан А. Бороткин, вывозит плоты из реки Чулым. С первого дня навигации команда выполняет норму на 130—135 процентов.

А. ЧЕРНОРИЦКИЙ.

## Организованно и в срок завершить подготовку школ к новому учебному году

В. МАНАННИКОВ, заместитель заведующего Томским горно.

Городской отдел народного образования совместно с горисполкомом наметил в предстоящем учебном году перевести на кабинетную систему 47 классов школ №№ 8, 45, 48, 12, 9, 41 переводить на работу по новому учебному плану с учетом на производственное обучение и в 32 школах города открыть группы продленного дня.

При кабинетной системе оборудуются учебные комнаты и кабинеты

по основным предметам учебного плана. В них сосредотачиваются все наглядные пособия, различное оборудование, необходимое для преподавания, и проводятся занятия по этому предмету.

Сейчас в школах, переводимых на кабинетную систему, приобретаются учебно-наглядные пособия и продумывается расписание занятий. Для групп продленного дня подобраны воспитатели, которые сейчас проходят специальную подготовку при институте усовершенствования учителей.

Планом предусматривается летом этого года подготовить условия в ряде школ для введения уроков домоводства для девочек. Намечается организовать учебный цех непосредственно на промышленном предприятии — на полишинниковом заводе. Здесь будут работать учащиеся по руководству высококвалифицированных рабочих.

В подготовке школ к новому учебному году привлекаются сами учащиеся и общественность. Между школами развернуто социалистическое соревнование за лучшую подготовку к учебному году. Средние школы №№ 10 и 24 заканчивают строительство учебных мастерских, а 8 и 9 школы — строительство гаражей. В школах №№ 45, 48, 1, 47 и некоторых других заканчи-

вается текущий ремонт. Многие делаются для создания условий для политехнического обучения в школе № 27 (директор тов. Майков).

Тем не менее в деле подготовки школ к новому учебному году имеется много недостатков и упущений, которые нужно ликвидировать как можно быстрее. Прежде всего это относится к комплектованию школ кадрами. В школах, переводимых на новый учебный план в этом году, не хватает хорошо подготовленных преподавателей по основным предметам.

Недостаточно оперативности и настойчивости проявляет горно в создании условий для перехода школ на новый учебный план и для дальнейшего развития политехнического обучения.

Переняв опыт г. Кемерово, с которым соревнуется город Томск, мы решили построить учебные мастерские-комбинаты в школах с помощью шестифутовых промышленных предприятий, общественной и самих учащихся. Решением горисполкома на эти цели были отпущены средства. Горно и школы изготовили необходимые строительные материалы, организовали старших классов для участия в строительстве мастерских. В школах №№ 45, 12, 4, 28 силами учащихся вырыты траншеи под фундамент. Шестифутовый над

средней школой № 45 завод «Спидэлектротех» выдала техническое задание для руководства строительством.

Однако дальнейшие работы по строительству мастерских трудно вести, если не решить ряд производственных вопросов. Необходимо снабдить школы строительными материалами, особенно цементом. Тормозит строительство и то обстоятельство, что при объединении района с горно финансы по народному образованию оставлены в ведении райфо. Фактически горно лишилось возможности осуществлять финансовое руководство школами и детскими учреждениями. А райфо, иногда не учитывая условий работы школ и в разгаре строительного сезона задерживает их финансирование.

Неудовлетворительно идет в городе капитальный ремонт школ. Еще не начат капитальный ремонт средней школы № 12 (директор УНР-768, управляющий тов. Гусельников). В 18, 34, 32 школах ремонт ведется крайне медленно, неудовлетворительно. Подрядчик по ремонту средней школы № 10 УНР-787 (управляющий тов. Барташов) затягивает работы. При таких темпах к началу учебного года ремонт завершён не будет.

Отдельные руководители организаций относятся к ремонту школ бю-

рократически. Не считают его важным и неотложным делом. Например, чтобы начать ремонт школы № 28, нужно отвести воку, которая затопилась здание. Решение этого вопроса было поручено технической комиссии под председательством заведующего отделом облсплохоза по делам строительства и архитектуры тов. Фролова. Эта комиссия произвела обследование, а акт о его результатах представила лишь через месяц, задержав этим начало ремонта.

Стройуправление ГРС-П на протяжении ряда лет дает очень низкое качество ремонта школ и детских учреждений.

Руководители отдельных промышленных предприятий уклоняются от организации специализированных учебных цехов. Это можно сказать о подлинниковом заводе, заводах «Томкабель» и режущих инструментов. Необходимо помочь Советнархоза в этом важном для школ деле.

До начала учебного года времени осталось мало; а в подготовке к новому учебному году имеется еще много недостатков. Школам и детским учреждениям требуется сейчас постоянное внимание и конкретная помощь шестифутовых предприятий, общественности, советских и партийных организаций.

Король Афганистана в столице Белоруссии

МИНСЬ, 27 июля. (ТАСС). Прибывший в столицу Советской Белоруссии король Афганистана Мухаммед Захир шах и сопровождавшие его лица сегодня с утра знакомы...

Глава Афганского государства посетил моторный корпус, термический, инструментально-штамповый, сталелитейный и другие цехи...

С особым интересом он осматривал тракторы последних моделей с навесными сельскохозяйственными орудиями...

Руководители предприятия сообщили гостям, что в этом году Минский тракторный завод должен дать народному хозяйству тысячи тракторов...

Прощаясь с работниками завода, король Афганистана Мухаммед Захир шах высказал благодарность за сердечную встречу...

Днем Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР И. Ковалов дал завтрак в честь Его Величества короля Афганистана Мухаммед Захир шаха.

Запорный лов рыбы

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Рыбаки Баштаковского рыбопункта перешли на неводно-запорный лов рыбы. Каждую пятидневку задание выполняют на 110-115 процентов...

Н. СТЕПИЧЕВ.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

Охрана кедровых лесов

Облсполком рассмотрел вопрос «О мерах охраны кедровых орехо-промышленных массивов на территории Томской области».

В полях охраны кедровых лесов, имеющих орехопродуктовое значение, и увеличения заготовки ореха облсполком обязал райисполкомы и лесхозы закрепить кедровые массивы орехопродуктового значения за заводскими организациями...

Частным лицам разрешается производить сбор кедрового ореха только в местах, не закрепленных за заводскими организациями.

Срок начала сбора кедрового ореха на территории области установлен с 20 августа.

Всем организациям и частным лицам запрещается при заготовке ореха рубка деревьев и сбиение шишек колотом.

За нарушение установленных правил и сроков заготовки кедрового ореха виновные подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца...

Последнее решение облсполкома действует на территории области в течение двух лет.

НА ФЕСТИВАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ

Ежедневно со всех концов нашей необъятной Родины в адрес: «Москва-400. Подготовительный комитет VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов» идут тысячи посылок с экспонатами на фестивальные выставки, с подарками для участников фестиваля.

На днях томская спичечная фабрика «Сибирь» отправила в подарок филонистам (коллекционерам коробок и спичечных этикеток) большую партию раз-

Практическая школа передового опыта

Опыт пастбищного содержания коров

За 6 месяцев этого года колхоз «Вперед к коммунизму» Томского района, получив от животноводства 511,233 рубля прибыли, из них от сдачи молока государству — 171,532 рубля.

Эти намного больше прошлогодних доходов по этой отрасли: за весь 1956 год животноводство дало 598 тысяч рублей.

Сейчас хозяйство рассчитано с государством: по сдаче молока — на 71 процент к годовому плану, по мясу — на 62 процента, по шерсти — на 76 процентов, по яйцу — на 70 процентов.

Средний суточный надой на фуражную корову за 6 месяцев составил 9,1 литра.

Ниже мы расскажем о лучшей молочной ферме колхоза.

ОПЫТ ПАСТУХОВ

9 часов вечера. Пастух Андрей Михайлович Петров принял смену. Он рассказывает Александру Ивановичу Болтовскому, сдающего ему гурт, не заболела ли какая-нибудь из коров, где пас, как вела себя Красотка?

— Все в порядке. Доярки еще не уехали, а стадо уже вышло на пастбище. После вечерней дойки коровы пасутся до двух-трех часов ночи. Прохладно, нет ни мух, ни комаров. С трех до четырех — отдых. Все ночь следит пастух за стадом, сомкнешь глаза — проспишь молоко...

Мягкий диск солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы. Пастух медленно гонит стадо, чтобы коровы не тратили лишней энергии на движение...

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Вдоль диска солнца медленно всплывает над верхушками леса. Шестой час — пора на первую дойку.

В 8 часов утра скот снова на выгонах. Быстро справились со своим делом доярки. Это дает возможность Андрею Михайловичу использовать для пастбы лучшие утренние часы.

Изучай, сравнивай, применяй у себя

О ДОЯРКАХ

Борьбу за высокие удои молока завершают доярки. У каждой по 14-15 голов. Доярки хорошо изучили своих коров.

— Как в человеке нужен подход, так и в животном, — говорит И. П. Грехова. — Вот моя Красотка — «тонкая натура», один раз навришишь всерьез на нее — не дождет молока. Одну корову надо напоить дойки, другую — после. Одна любит отдохнуть перед дойкой, другая сразу отдает молоко.

Установлена очередность раздоявания. Если Нежданку Мирра Дзедонс подоила утром первой, то ее она доит первой в обед и вечером. Нарушить этот порядок — корова начинает беспокоиться.

Результаты внимательного подхода к животным быстро сказываются. За 6 месяцев текущего года И. П. Грехова получила 1.445 килограммов, А. С. Башман — 1.887, А. Непомнящих — 1.293 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

Расгул надой молока. Копман, Лырова, Вахтова надаивают больше 10 литров молока на корову в сутки. Не отстают от опытных доярок и молодежь. Мирра Дзедонс 22 года, но она уже 3 года работает на ферме. По своей группе она надаивает по 9 литров в сутки от коровы. Кате Мельниковой год назад довели коров, но надой у нее выше, чем у подруги. — 9,8 литра в день.

Лиде Петровой нет еще и 17 лет. Девушка хорошо справляется с обязанностями сменной доярки. Нынче ей обещают дать свою группу.

Растет поголовье стада. Работники фермы приняли обязательство: получить и сохранить 98 телат от 100 коров. Это обязательство уже выполнено. А. Е. Лырова, А. Копман, мать и дочь Дзедонс получили и сохранили от 15 коров по 15 телат.

8 лет работает на ферме Николай Михайлович Болтовский. Много сил вложил он в поднятие колхозного животноводства. Он строго следит за графиком дойки, всегда сам принимает молоко от доярок, проверяет работу пастухов. У доярок есть халаты, пастухам выданы плащи. Своевременно подвозится подкормка.

О. ДРОНОВ.

В магазине Чажемтовского сельпо, расположенном на территории Колпаевского льнозавода, редко можно купить многие продукты. За ними рабочие вынуждены ездить в соседние деревни. Хлеб выпекается в плохом качестве и в недостаточном количестве, а иногда его совсем нет в продаже.

В июне 1957 года на общем собрании членов колхоза имени Калинин, Коженинского района, было решено быстро отремонтировать механизированный ток. С тех пор прошло больше месяца, но на току все еще не зацементирован пол, не отремонтированы зерноочистительные машины и печи сушнильки.

Н. БАРАНОВ.

П. ЗАХАРОВ.

Секретарь Томского облисполкома ВЛКСМ.

СТРОИТЕЛЬСТВО В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

НОВЫЙ ВАСЮГАН. (По радио). В селе Новый Васюган ведется большое производственное и жилищное строительство. Скоро выйдут в строй новое здание райисполкома, школьные мастерские для политехнического обучения учащихся, строятся амбулатория, столовый пед при райпромкомбинате, скотобойня.

За полтора года нефтегазведчиками построены десятки индивидуальных домов. Рабочими райпотребсоюза построен лесник для хранения продуктов, капитально отремонтированы склад и магазин.

Построена коммунальная баня, отремонтирована жилой фонд. Кроме того, строятся 14 индивидуальных жилых домов.

Г. ВИС.

НА ТОМСКОМ ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ

На томском центральном рынке закончено строительство трех павильонов. Они из них сдан в эксплуатацию. Здесь открыты продуктовый магазин горничниц, на остальной площади торгуют колхозники сельскохозяйственными продуктами.

На этом рынке имеют свои павильоны семь колхозов Томского района. Колхоз «Вперед к коммунизму», например, в июле продал 3.500 килограммов огурцов и более 1.000 килограммов лука. Колхоз «Красный сибиряк» реализовал за этот же период 1.500 килограммов огурцов, более тонны лука, много свеклы. Сельхозартель имени Карла Маркса продала, кроме овощей, 2.500 литров молока.

Вл. ДРОЗДОВ.

Передовики торговли

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

За прилавком невысокая смуглая женщина. Мимо нее непрерывным потоком идут покупатели. Многие здороваются с ней, и она отвечает им кивком головы, приветливой улыбкой. Видно, что у нее магазин много постоянных клиентов. Вот к прилавку подходит один из покупателей — высокий человек в очках.

— Здравствуйте, Рамилия Насрутдиновна, — говорит он старшему контролеру.

— Добрый день, доктор, — отвечает она. — Что сегодня выбрали?

Доктор Лыбин сегодня выбрал маршированную сельдь и банку ошощных консервов.

— Вышнее варенье, — улыбается, говорит контролер, — что, раздумали брать?

— Уж? — удивляется покупатель. — Ведь только вчера я спрашивал, нет ли его в магазине...

— Мы постарались скорее исполнить ваше желание, — отвечает Рамилия Насрутдиновна, — это наша обязанность...

...Одиннадцать лет назад, успешно пройдя стажировку после окончания торговых курсов, Рамилия Мухомедьянова самостоятельно встала за прилавок. Не все ладилось первое время: то покупатель

говорили, что работает она недостаточно быстро, то забывала, где лежит товар. Но неудачи не обескуражили девушку. Рамилия прилагала все усилия, чтобы продавщица, перенимая их приемы, их стиль работы. И скоро Раа — так звали Рамилию подруги — стала пользоваться авторитетом не только в своем магазине, но и во всем коллективе Томского горничницотора. Поэтому никто не удивился, что, когда в заводском районе города Томска открылся новый магазин самообслуживания, ее назначили туда старшим контролером.

Старший контролер в магазине самообслуживания — центральная фигура торгового зала. От четкости ее работы во многом зависит успех всего коллектива. И Рамилия Мухомедьянова работает четко, быстро, аккуратно, умея побеседовать с каждым посетителем, высказать его запросы и предложения.

Эти качества Рамилия Насрутдиновна были замечены и оценены покупателями. И напрасно удивлялась она, увидев в новом магазине некоторых старых своих знакомых по прежнему месту работы.

— Хотя в нашем доме есть свой магазин, — говорит пенсионерка тов. Филатова, — а сюда ходим: привыкли мы к Рае, ведь она раньше в нашем магазине работала. Трудно на нас, хозяек, угодить, а про нее могу сказать только хоро-

шо. И я и мои соседи теперь постоянные покупатели магазина № 48.

Только хорошее может сказать о Мухомедьяновой и руководителе горничницотора. В ее трудовой книжке много благодарностей, не раз она награждалась почетными грамотами. А в мае этого года за успешное внедрение передовых методов торговли она была занесена на районную доску почета.

Сейчас, включившись во всеобщее социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, Рамилия Мухомедьянова успешно трудится, чтобы досрочно выполнить план товароборота, еще выше поднять культуру советской торговли.

Б. ВИТИН.

На снимке: Р. Н. Мухомедьянова.

Фото Ф. Хитриневича.

Спорт

Спортивный праздник

Многолюдно было в минувшее воскресенье на стадионе «Буревестник». Здесь состоялся большой спортивный праздник в честь VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов и в ознаменование пятидесятилетия советских профсоюзов.

В 10.30 утра начался парад участников состязаний. Председатель оргкомитета по проведению праздника — председатель Томского облисполкома В. П. Шеляков приветствовал спортсменов и студентов в центре поля. Возвучившиеся в этот день участники спортивных и производственных успехов.

Затем поле стадиона заняли 300 юных спортсменов. Это пионеры из детского лагеря обласовпрофа на Басаидке. Они выступили в составе бригады № 4 РСФСР и в торжественном концерте РСФСР представители иностранной молодежи.

Участники нашего хора встретились с представителями молодежи Мадагаскара. Предстоит еще встретиться нашим юношам и девушкам с молодежью 7 стран: Англии, Франции, Австрии, Финляндии, Израиля, Венгрии, Чехословакии.

В Москве мы уже посмотрели много. Участники фестиваля из Томска побывали в Кремле, в Оружейной палате, в Мавзолее Владимира Ильича Ленина и Пасифа Виссароновича Сталина, в Третьяковской галерее, на центральном стадионе, на ВСХВ и т. д.

П. СЛЕЗКО, секретарь Томского облисполкома ВЛКСМ.

ТОМЩИ НА VI ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ

МОСКВА. (По телефону). Для нас, томичей, явилось большим событием, что на Всесоюзный фестиваль советской молодежи из художественной самодеятельности Урала, Сибири и Дальнего Востока поехал хоревой коллектив Томского электротехнического завода. Он был единственным народным хором от Сибири. Состав участников хора очень молодой. 80 процентов его первый раз приехали в Москву. Тем не менее, томичи в соревновании с очень серьезными соперниками хорошо зарекомендовали себя и завоевали серебряную медаль на Всесоюзном конкурсе народных хоров.

Вся томская делегация (60 человек) приняла участие в открытии фестиваля на центральном стадионе имени Ленина в Лужниках. Тысячи разноцветных флагов, флагов разных государств, плакатов и лозунгов украшают эстрада, трибуны, улицы, площади, парки и скверы Москвы. На улицах установлены огромные карнавальные макеты. На площадях, в парках, скверах города построены десятки временных эстрадных площадок.

Нам хор будет принимать участие в выступлениях на площадке в составе бригады № 4 РСФСР и в торжественном концерте РСФСР представителей иностранной молодежи.

Участники нашего хора встретились с представителями молодежи Мадагаскара. Предстоит еще встретиться нашим юношам и девушкам с молодежью 7 стран: Англии, Франции, Австрии, Финляндии, Израиля, Венгрии, Чехословакии.

В Москве мы уже посмотрели много. Участники фестиваля из Томска побывали в Кремле, в Оружейной палате, в Мавзолее Владимира Ильича Ленина и Пасифа Виссароновича Сталина, в Третьяковской галерее, на центральном стадионе, на ВСХВ и т. д.

П. СЛЕЗКО, секретарь Томского облисполкома ВЛКСМ.

СТРОИТЕЛЬСТВО В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

НОВЫЙ ВАСЮГАН. (По радио). В селе Новый Васюган ведется большое производственное и жилищное строительство. Скоро выйдут в строй новое здание райисполкома, школьные мастерские для политехнического обучения учащихся, строятся амбулатория, столовый пед при райпромкомбинате, скотобойня.

За полтора года нефтегазведчиками построены десятки индивидуальных домов. Рабочими райпотребсоюза построен лесник для хранения продуктов, капитально отремонтированы склад и магазин.

Построена коммунальная баня, отремонтирована жилой фонд. Кроме того, строятся 14 индивидуальных жилых домов.

Г. ВИС.

НА ТОМСКОМ ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ

На томском центральном рынке закончено строительство трех павильонов. Они из них сдан в эксплуатацию. Здесь открыты продуктовый магазин горничниц, на остальной площади торгуют колхозники сельскохозяйственными продуктами.

На этом рынке имеют свои павильоны семь колхозов Томского района. Колхоз «Вперед к коммунизму», например, в июле продал 3.500 килограммов огурцов и более 1.000 килограммов лука. Колхоз «Красный сибиряк» реализовал за этот же период 1.500 килограммов огурцов, более тонны лука, много свеклы. Сельхозартель имени Карла Маркса продала, кроме овощей, 2.500 литров молока.

Вл. ДРОЗДОВ.

„Неправильная позиция“

Под таким заголовком 8 июня в нашей газете был опубликован обзор газеты «Причудливая правда».

В статье указывалось, что газета слабо освещает социалистическое соревнование, развращает шею коллективов Лайского лесхоза и шахтерского Кузбасса, газета стоит в стороне от борьбы лесозаготовительных и передовых опыте,

выработку на одного списочного рабочего в год.

Секретарь Асиновского райкома КПСС тов. Голиков сообщил в редакцию, что вопрос об участии работы газеты «Причудливая правда» обсуждался на совещании райбюро райкома и бюро райкома партии.

Сейчас газета стала больше печатать материалов о социалистическом соревновании лесозаготовителей и передовых опыте,

Рабочий шпалеразвода тов. Долгов написал нам о вопиющих в райкомы Каргаской сплавной конторы с выделением ему путевки на курорт.

Из обкома союза рабочих лес-

ной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности сообщили в редакцию, что просьба тов. Долгова удовлетворена. Путевка на курорт «Белокуриха» ему выделена.



На снимке: Р. Н. Мухомедьянова.

Только хорошее может сказать о Мухомедьяновой и руководителе горничницотора. В ее трудовой книжке много благодарностей, не раз она награждалась почетными грамотами. А в мае этого года за успешное внедрение передовых методов торговли она была занесена на районную доску почета.

Сейчас, включившись во всеобщее социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, Рамилия Мухомедьянова успешно трудится, чтобы досрочно выполнить план товароборота, еще выше поднять культуру советской торговли.

Б. ВИТИН.

На снимке: Р. Н. Мухомедьянова.

Спорт

Многолюдно было в минувшее воскресенье на стадионе «Буревестник». Здесь состоялся большой спортивный праздник в честь VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов и в ознаменование пятидесятилетия советских профсоюзов.

В 10.30 утра начался парад участников состязаний. Председатель оргкомитета по проведению праздника — председатель Томского облисполкома В. П. Шеляков приветствовал спортсменов и студентов в центре поля. Возвучившиеся в этот день участники спортивных и производственных успехов.

Затем поле стадиона заняли 300 юных спортсменов. Это пионеры из детского лагеря обласовпрофа на Басаидке. Они выступили в составе бригады № 4 РСФСР и в торжественном концерте РСФСР представители иностранной молодежи.

Участники нашего хора встретились с представителями молодежи Мадагаскара. Предстоит еще встретиться нашим юношам и девушкам с молодежью 7 стран: Англии, Франции, Австрии, Финляндии, Израиля, Венгрии, Чехословакии.

В Москве мы уже посмотрели много. Участники фестиваля из Томска побывали в Кремле, в Оружейной палате, в Мавзолее Владимира Ильича Ленина и Пасифа Виссароновича Сталина, в Третьяковской галерее, на центральном стадионе, на ВСХВ и т. д.

П. СЛЕЗКО, секретарь Томского облисполкома ВЛКСМ.

СТРОИТЕЛЬСТВО В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

НОВЫЙ ВАСЮГАН. (По радио). В селе Новый Васюган ведется большое производственное и жилищное строительство. Скоро выйдут в строй новое здание райисполкома, школьные мастерские для политехнического обучения учащихся, строятся амбулатория, столовый пед при райпромкомбинате, скотобойня.

За полтора года нефтегазведчиками построены десятки индивидуальных домов. Рабочими райпотребсоюза построен лесник для хранения продуктов, капитально отремонтированы склад и магазин.

Построена коммунальная баня, отремонтирована жилой фонд. Кроме того, строятся 14 индивидуальных жилых домов.

Г. ВИС.

НА ТОМСКОМ ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ

На томском центральном рынке закончено строительство трех павильонов. Они из них сдан в эксплуатацию. Здесь открыты продуктовый магазин горничниц, на остальной площади торгуют колхозники сельскохозяйственными продуктами.

На этом рынке имеют свои павильоны семь колхозов Томского района. Колхоз «Вперед к коммунизму», например, в июле продал 3.500 килограммов огурцов и более 1.000 килограммов лука. Колхоз «Красный сибиряк» реализовал за этот же период 1.500 килограммов огурцов, более тонны лука, много свеклы. Сельхозартель имени Карла Маркса продала, кроме овощей, 2.500 литров молока.

Вл. ДРОЗДОВ.

„Неправильная позиция“

Под таким заголовком 8 июня в нашей газете был опубликован обзор газеты «Причудливая правда».



# Международная Жизнь

## Подготовка в Польше к празднованию 40-й годовщины Великого Октября

ВАРШАВА, 28 июля. (ТАСС). В Польской Народной Республике развертывается подготовка к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В крупнейших городах страны создаются комитеты по подготовке к торжествам.

Вчера в Центральном Комитете Польской объединенной рабочей партии состоялось совещание, в работе которого приняли участие представители Общества польско-советской дружбы, министерства высшего образования, издательств политических и общественных организаций. Совещание обсудило планы, связанные с подготовкой к празднованию этой знаменательной даты в жизни

советских народов и народов всего мира.

Польские издательства готовят к выпуску сборник «Воспоминания поляков об Октябрьской революции». Будет издано полное собрание произведений Владимира Маяковского.

Общество польско-советской дружбы объявило конкурс на написание лучших рецензий на советские книги и кинофильмы. Общество организует также просмотр советских фильмов, на который приглашены известные мастера советского кино. В различных городах Польши состоятся многочисленные встречи польских трудящихся с советскими людьми — участниками Октябрьской революции.



В Народной Республике Албании за последние годы значительно выросло число клубов, библиотек и других культурных учреждений. На снимке: в библиотеке сельскохозяйственного кооператива Чяфлик (район Пешкопия). (Фотохроника ТАСС).

## „Франция находится под угрозой опустошительной инфляции и безработицы“

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня во Франции объявлено о предстоящем повышении цен на хлеб и тарифов на городской и железнодорожный транспорт. В

связи с этим газета «Комба» пишет, что Франция находится под угрозой опустошительной инфляции и безработицы вследствие прекращения импорта сырья и полнейшего обесценения франка».

## ПОЛОЖЕНИЕ В ГВАТЕМАЛЕ

### Убийство президента Гватемалы

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Американские телеграфные агентства сообщают, что этой ночью был убит президент Гватемалы Кастильо Армас. Убийство совершил Ромео Васкес Санчес, состоявший в дворцовой охране. Власть поспешила объявить его

коммунистом. Санчес после убийства президента покончил самоубийством. В стране объявлено осадное положение. Временно президентом Гватемалы объявлен вице-президент Луис Артуро Гонсалес-Лопес.

## ВАРВАРСКИЕ БОМБАРДИРОВКИ ОМАНСКИХ ГОРОДОВ

БЕИРУТ, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Телеграф», в результате вчерашних налетов английской авиации в Омане города Назва и Изки полностью разрушены.

По сообщениям печати, английское военное командование в целях подавления восстания племен

в Омане разработало план по усилению бомбардировок населенных пунктов страны на ближайшие 8 дней. Этим планом предусматривается возможное использование самолетов, базирующихся в Адене, для нападения на оазис Бурайи, а также оккупация всей территории Омана войсками султана Маснафа.

## ЗАКРЫТИЕ XIV СЕССИИ ИСПОЛКОМА ВФП

27 июля на XIV сессии Исполкома Всемирной федерации профсоюзов продолжались прения по выступлению Луи Сайяна «Обсуждение планов и идей общего характера доклада по первому пункту повестки дня IV Всемирного конгресса профсоюзов».

С заключительной речью по итогам дискуссии выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайяна. Поблагодарив всех выступавших за их вклад в разработку доклада на IV Всемирном конгрессе профсоюзов, он предложил накануне конгресса опубликовать тезисы этого доклада для развернутой дискуссии в профсоюзных центрах.

По третьему пункту повестки дня сессии Исполкома ВФП — «Ход подготовки IV Всемирного конгресса профсоюзов» информационный доклад сделал секретарь ВФП Журдан.

В прениях по этому вопросу выступили Варне, Бакири, Н'Гом.

XIV сессия Исполкома приняла обращение Исполкома ВФП к трудящимся и профсоюзам о борьбе рабочего класса за свои жизненные требования и о подготовке IV Всемирного конгресса профсоюзов письмом к членам Подкомитета по разоружению ООН по вопросу о прекращении производства, использования и испытания атомного и водородного оружия и декларацию по Алжру.

## Заявление правительства Германской Демократической Республики о пути немецкой нации к обеспечению мира и воссоединения Германии

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Сегодня премьер-министр ГДР О. Гротеволь принял в своей резиденции в Берлине глав и временных поверенных в делах дипломатических представительств аккредитованных в ГДР, и передал им заявление правительства Германской Демократической Республики о пути немецкой нации к обеспечению мира и воссоединения Германии. При передаче заявления присутствовали многочисленные немецкие и иностранные журналисты.

В заявлении правительства ГДР указывается, что ныне в Германии существуют два государства — с одной стороны, Западная Германия, являющаяся плацдармом атомной войны, и с другой стороны, Германская Демократическая Республика — первое антиимпериалистическое, идущее по пути к социализму германское государство, значение которого как фактора обеспечения мира в Европе постоянно возрастает.

Политика берлинского правительства, говорится далее в заявлении, характеризуется стремлением превратить Федеративную Республику в ведущую европейскую военную державу в рамках агрессивного пакта НАТО. Выдвигаемая требование о связи между разоружением и воссоединением Германии, хотя и воспринимается как разоружение, так и демократическое воссоединение. Заявление федерального правительства о том, что воссоединение Германии является делом четырех держав, свидетельствует о намерении уничтожить право немецкого народа на воссоединение. Напротив, правительство Германской Демократической Республики считает, что воссоединение обоих германских государств и создание единого демократического и миролюбивого государства, которому чужда империалистическая политика войны, может быть только делом самого немецкого народа.

Правительство ГДР подчеркивает, что из четырех великих держав в прошедшие годы только правительство Советского Союза

неоднократно, в частности в своих нотах от апреля и июня 1957 года, призывало федеральное правительство к превращению мирной политики и вносило реальные предложения по решению германской проблемы. В отличие от этого, три западные державы содействовали возрождению старой сил империализма и милитаризма в Западной Германии, и они несут серьезную ответственность за развитие, которое привело к новому германскому национализму и шовинизму. Неоспоримо, что такому развитию в значительной мере способствовало прибытие вооруженных сил империалистических государств в Западной Германии.

Подчеркнув, что решение задачи национального воссоединения Германии возможно лишь в результате соглашения между самими немцами и в результате переговоров между правительствами обоих германских государств, правительство Германской Демократической Республики заявляет, что конкретным путем к постепенному сближению обоих германских государств на основе обеспечения создания единого демократического, миролюбивого и антиимпериалистического германского государства является создание конфедерации между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии на базе междунаро-договорного соглашения. Созданный на представителей парламентов обеих частей Германии, общегерманский совет, имеющий совещательный характер, мог бы рекомендовать и осуществлять мероприятия, служащие постепенному сближению обоих германских государств. Началом германской конфедерации могло бы служить соглашение между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии о проведении общей политики в определенных вопросах.

Повторю, говорится в заявлении, мы предлагаем:

1. Соглашение о запрещении размещения и производства атомных бомб и атомного оружия на территории Германии, а также о

запрещении пропаганды атомной войны.

2. Выход обоих германских государств из НАТО и из Варшавского договора. Отмена воинской повинности и соглашение о численности войск обеих сторон.

3. Обращение к четырем державам с просьбой о скором выводе их войск с территории всей Германии по взаимному согласию.

Правительство Германской Демократической Республики указывает, что такое соглашение могло бы положить начало конфедерации двух суверенных и независимых германских государств, которая в дальнейшем могла бы привести к соглашениям в области экономических отношений, по таможенным и валютным вопросам, вопросам транспорта и связи, вопросам, связанным со статусом Берлина и с отменой запрещения деятельности демократических партий и организаций в Западной Германии.

В настоящий момент правительство Германской Демократической Республики для того, чтобы не затруднить объединения обоих германских государств, настаивает на обсуждении вопросов, связанных с дальнейшим развитием Западной Германии или Германской Демократической Республики. При этом правительство Германской Демократической Республики заявляет, что оно считает мирный, демократический и социалистический путь единственно правильным путем развития Германии.

Правительство Германской Демократической Республики призывает всех немцев доброй воли в интересах мира и обеспечения будущего всего немецкого народа выступить за создание конфедерации государств на едином демократическом миролюбивом германском государстве.

## „США не хотят считаться с интересами латиноамериканских стран“

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Печать США и стран Латинской Америки сообщает о нарастающем в Латинской Америке кризисе производства и экспорта цветных металлов и сельскохозяйственных продуктов, главным образом в результате влияния на мировой рынок снижающейся экономической конъюнктуры в США.

За последнее время, пишет американский журнал «Тайм», экономике Чили были нанесены серьезные удары. Самым тяжелым из них является падение цен на основной продукт производства и экспорта Чили — медь с 55 до 27 центов за фунт, значительная часть которой идет в США. Снижение цен только на один цент за фунт, поясняет журнал, означает для Чили потерю за год 6.300 тысяч долларов. Журнал «Юнайтед Стейтс» еще в конце апреля указывал, что на экономическом положении Чили все больше отражается падение цен на медь и на второй по значимости продукт ее производства и экспорта — селитру.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» приводит заявление вице-президента фирмы «Грейс энд компани» Д. Стеббинса, признавшего, что латиноамериканские страны «заслуживают упреков США в том, что они не хотят считаться с их интересами».

США, заявил Стеббинс, «выступают за дружескую торговлю, когда это им выгодно, и отказываются от этой практики во имя кратковременных выгод для себя».

Как сообщает мексиканская газета «Эксельсиор», в Перу создавалась серьезная угроза приостановки работ на свинцовых и цинковых рудниках и увольнению десятков тысяч горняков.

Агентство Юнайтед Пресс отмечает падение цен на кофе на Нью-Йоркской бирже и сокращение экспорта кофе в США латиноамериканскими странами за последние пять месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года на 79,5 млн. фунтов.

Перу, Никарагуа, Мексика и другие латиноамериканские страны несут значительные убытки в результате непрекращающегося демпинга американского хлопка на мировом рынке.

Газета «Уолл-стрит джорнал», например, указывает, что американский демпинг ведет к свертыванию торговли Мексики с Японией и странами Западной Европы. Так, отмечает газета, некоторые японские фирмы намерены вдвое сократить закупки хлопка в Мексике.

## Окончание Всемирного Чемпионата по шахматам среди студентов

РЕЙКЬЯВИК, 28 июля. (ТАСС). Вчера закончилось командное первенство мира по шахматам среди студентов. Первое место и звание чемпиона мира завоевала команда Советского Союза, набравшая 43,5 очка из 52 возможных. Советские шахматисты выиграли матчи у всех команд, причем победили в 37 партиях, 13 встреч свели вничью и только две проиграли. В составе команды выступали гроссмейстеры Тааль и Спасский, мастера Полуагаевский, Гургендзе, Никитин и кандидат в мастера Гипслис. Второе место заняла команда Болгарии — 37 очков, третье — команда Чехословакии — 36.

## БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Чайнская районная газета «Ленинское Знамя» сообщает о мужественном поступке начальника добровольной пожарной дружины колхоза имени Буденного (поселок Варгарет) Василия Васильевича Сурнина.

От молнии загорелся один из надворных построек колхоза, в которой находился трактор. Пламя подошло к бензобаку, и минуты на минуту мог произойти взрыв. Тогда в горящем помещении бросился тов. Сурнин, быстро завел трактор и под волной заветной вывел его в безопасное место. Ценное государственное имущество было спасено.

## Известия

2 августа 1957 г. в 12 часов дня, в помещении областного лектория собирается третья сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии вносятся работы по благоустройству города.

Горисполком.

30 июля для поступающих в вузы состоится лекция-консультация.

В областном лектории в 9 часов — «Переменный ток», в 12 часов — «Круглые тела», в 15 часов — обзорная лекция по английскому языку, в 17 часов и в 21 час 30 минут — «Роман А. С. Пушкина «Евгений Онегин» — энциклопедия русской жизни 20-х годов XIX века», в 19 часов — «Вопросы и ответы по математике».

В Доме культуры ТЭМЗ (проспект имени Тимирязева, 28) в 9 часов — «Тригонометрические уравнения и тождества», в 11 часов — «Героизм и патриотизм русского народа в романе Л. Н. Толстого «Война и мир», в 13 часов — «Именные образы в романе Л. Н. Толстого «Война и мир».

## ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометбюро, 30 июля по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер южный, с переходом на северный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 20—25 градусов тепла.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 30 июля — новая фантастическая киноповесть «Старик Хоттабыч». Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2-3-40, 5-20, 7-8-40, 10-20.

Зал кинохроники

30 июля — документальный фильм «Наша олимпиада» (победители XVI Олимпийских игр в Мельбурне). Сеансы: 10, 11-10, 12-20, 1-30, 2-40, 3-50, 5-6-10, 7-20, 8-30, 9-40, 10-50.

Кинотеатр имени И. Черных. 30 июля. Большой зал — «Старик Хоттабыч». Сеансы: 9-50, 11-40, 1-30, 3-20, 5-10, 7-8-50, 10-40. Малый зал — «После 420» (2-я серия). Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Для детей — «Кортни». Сеанс в 10 часов утра.

Кинотеатр городского сада. 30 июля — «Я встретил девушку». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Клуб имени Сталина. 30 июля — «Повесть о первой любви». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Для детей — «Старик Хоттабыч». Сеансы: 11, 1.

Клубу шлопропиточного завода требуются кинематограф и аккомпаниатор. Обращаться: г. Томск, поселок Черемошники, ул. Трудовая, 20, телефон 39-38.

Томскому облсполкому требуются секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, второй этаж, комната 8. 2-2

Заводу «Томкабель» требуются опытный юрист, заводящий гаражом и рабочие в цехи (мужчины). Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 46. 2-1

Томской конторе «Росмасорбторга» требуются бухгалтер, кассир, опытная машинистка, грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Мельничная, 30. 2-2

## ОТКРЫТИЕ МОСКОВСКОГО ПЕРЕДВИЖНОГО ЦИРКА

на территории городского сада  
Следите за рекламой.

## Внимание населения! Не забудьте ЗАСТРАХОВАТЬ свое домашнее имущество



Органы государственного страхования заключают договоры ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА НА СЛУЧАЙ ГИБЕЛИ ИЛИ ПОВРЕЖДЕНИЯ ОТ ПОЖАРА И ДРУГИХ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ. За страхование домашнего имущества уплачивается в год с каждой 1.000 рублей страховой суммы от 1 до 5 рублей. Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекции или в агентства госстраха.

Управление госстраха по Томской области.

Менять квартиру в г. Томске на квартиру в г. Свердловске. Обращаться: г. Томск, ул. Ленинского 38, кв. 5, Смакотин. Редакция газеты «Красное Знамя» требуются уборщицы. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13.

Томскому политехническому институту требуются экскаваторщик. Здесь же имеются в продаже фритинги, арматура, радиолампы, унитазы. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, отдел снабжения. 2-1

10 стройучастку греста «Томсктрансстрой» требуются: каменщики, плотники, столяры, землекопы, маляры, разнорабочие (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, ул. Нижнеполюговая, 20. 3-1

Для поступающих на Высшие инженерные курсы при Томском политехническом институте требуются квартиры и комнаты (временные и постоянные). Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 82, деканат ВИК. Телефон 45-97.

Типографии № 1 Полиграфиздата требуются: литейщики, подсобные рабочие в цехи, дворник и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47. 3-2

Томскому хлебокомбинату требуются: кондитеры, пекари, уборщицы и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 14. 3-2

Томской областной конторе «Союзплодотара» требуются: для работы в г. Томске — старший товаред, на станции Итатка — старший бухгалтер на самостоятельный баланс, на 31 километре Томской железной дороги — механик на локомотив «РД». Обращаться: г. Томск, ул. Новгородская, 17. 3-2

Артели «Художественный труд» требуются: мастера по пошиву мужского и дамского платья, шoferы I и II классов, квалифицированный столяр, подсобные рабочие и на временную работу — стекольщики, маляры в плотники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 31. 3-2

## ЛЕС — БОГАТСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ

ГРАЖДАНЕ, БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА! ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ МТС!

Охраняйте государственные и колхозные леса, не пускайте дров и не сжигайте порубочные остатки в лесу в летнее время.

Не сжигайте порубочные остатки в пожароопасный период. Обеспечьте усиленную охрану в местах заготовки леса.

ОХОТНИКИ, РЫБАКИ, СБОРЩИКИ ЯГОД И ГРИБОВ, ПАСТУХИ!

Строго выполняйте правила пожарной безопасности в лесу. Не бросайте горящих спичек и окурков. Не оставляйте незапущенных костров. Не употребляйте паяжей из тлеющих материалов. При обнаружении пожара обязанность каждого гражданина ликвидировать его. Если нет возможности потушить его своими силами, немедленно сообщите ближайшему леснику, председателю или бригадиру колхоза, в сельский Совет, используя все виды связи и транспорта. Работники связи, оказывайте немедленную помощь в предоставлении средств связи для передачи сообщений о лесных пожарах.

Леса области находятся под наблюдением летчиков, которые срываются вымпелы с сообщением о месте пожара. Обязанность каждого гражданина, подбравшего вымпел, доставить его немедленно в сельский Совет или работнику лесного хозяйства.

КОМСОМОЛЦЫ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ! Помогайте лесной охране в ее работе по борьбе с лесными пожарами. Берите шефство над участками леса, наблюдайте за выполнением правил пожарной безопасности.

Томское областное управление сельского хозяйства.

Томскому филиалу орс НОУ-2 Тайтисского отделения Томской железной дороги требуются: строитель, заводящий магазинами, продавцы, заводящий производством столовой, повара, грузчики и возчики. Прinyтые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

Обращаться: станция Томск-II, ул. Большая Вокзальная, 63, отдел кадров.

Томскому политехническому институту требуются комнаты для студентов.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 4, отдел студенческих общежитий. Телефон 60-51, дополнительный 2-86.

Томскому электромеханическому заводу имени В. В. Ваврушина требуются: печники, каменщики, плотники и разнорабочие. Одниокне обеспечиваются общежитием, семейные в течение 4 месяцев — жилплощадью.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 30, отдел кадров. 4-2

Гр-ка Ховалкина Лидия Александровна, проживающая в городе Томске ул. Свердловка, 15, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Ховалкиным Георгием Игнатьевичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Гр-ка Иванова Мария Федоровна, проживающая в г. Томске, ул. Советская, 104, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Ивановым Алексеем Яковлевичем, проживающим в Кировской ССР, г. Ом, ул. Нагорная, 156. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Кировского района г. Томска.